

# 18个专场 3242人现场观影 这个暑假,我们一起被“九零后”感动着

**本报讯**(记者 张之杰)近日,由世晋青联合晋江团市委、晋江经济报社组织发起的小记者暑期电影文化节现场观影活动告一段落,利用两个星期的周末时间,主办方共在晋江青阳、安海、东石、金井的四处影院开设18个观影专场,吸引了来自晋江10个街镇超过30所小学的3242名小记者亲子到场观看纪录电影《九零后》。这也是本报在今年暑假举办的规模最大、范围最广的小记者活动。

在各场观影活动中,我们最直接的感受是——这是一部看完就让观众充满“分享欲”的电影,也是一部让学生和家长格外激动的电影。电影拍摄了杨振宁、王希季、许渊冲等16位平均年龄超过96岁的国宝级大师,讲述他们在西南联大求学的故事。晋江

安海成功中心小学小记者黄梓轩在观影后,立刻写下一篇洋洋洒洒的作文。“那是一个战火频繁的年代,学子们为了救亡图存,在十分恶劣的环境下坚持学习。他们克服种种困难,立志报国。这群可爱的‘九零后’老人的爱国精神,值得我们所有人学习。”

连日来,不少小记者站的指导老师纷纷向本报记者反映:“学生最近的学习劲头很足,看来受到了这部电影不小的影响。”

那么,这部电影为什么能给孩子们带来不可忽视的“内驱力”?或许,就如同晋江安海养正中心小学小记者蔡铭锴所写的:“那时候战火纷飞,孩子们依然能够克服所有困难,艰苦求学。而现在的我们,生活在无忧无虑的环境中,却不懂得珍惜。我也想在将来为祖国付出一份力量。而

现在,我唯有激发更大的潜力,掌握更多的知识,才有可能在未来成为中华脊梁!”

不仅孩子,家长们对于这部电影的反响也是十分热烈。“言传不如身教。与其天天唠叨让孩子努力学习,不如花两个小时陪孩子看《九零后》,好电影,自然能熏陶孩子,感染孩子。”不止一位家长告诉记者,没想到一部电影比家长的唠叨管用多了,孩子学习都变得自觉、主动了起来。

今年是中国共产党成立100周年,为丰富晋江青少年的假期生活,同时通过开展亲子观影和撰写影评等活动,帮助青少年树立正确的人生观和价值观,注入非凡的“信念感”,激起他们对理想的憧憬和对未来向往,世晋青联合晋江团市委、晋江经济报社,组织发起本次小记者暑期电影文化节活动。近期,由于疫情防控的新要求,主办方暂缓了原定于7月31日,8月1日的6场小记者观影活动。“只是暂缓,并不是取消。鉴于小记者家庭对于《九零后》这部电影的强烈反响,在下一阶段条件允许的情况下,我们还会为小记者和家长们继续送上这部电影。”世晋青相关负责人表示。

另外,已经参与观影的小记者请注意,本次电影节的征文比赛目前也在火热征稿中。小记者可以将观看这部电影的感受撰写成稿件进行投稿,主办方将组织专业评审对小记者来稿进行评选,评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名,颁发奖金及证书。优秀作品还有机会在《晋江经济报》新闻版或小记者周刊《晋江少年》上进行刊登展示。

投稿邮箱:jjsnhzy@163.com

截稿时间:8月15日

## 英林心·心商店5周年店庆 英林中心小学小记者为慈善打CALL

**本报讯**(本报小记者 焦梦遥)7月23日是英林心·心商店五周年店庆日。为了让我们进一步体会到“爱成为一种生活方式”“把善念传递下去”的“心”慈善理念,当天,晋江英林中心小学小记者来到心商店参加五周年店庆活动,一同感受爱心传承教育。

“我们天天向上,散发着光……”在音乐声中,小记者和基金会的工作人员一起跟着旋律摆动起来,大家大声地唱着歌,脸上始终挂满开心的笑容。因为我们深知我们是在用自己的行动为英林心公益慈善打球。

拍摄完视频,小记者们来到一楼,开始采访。“请问在准备建

立心商店时,有遇到过什么困难吗?”“我们年纪还小,该怎样献出一份爱心呢?”一次次的提问,使得小记者的眼界更加开阔了。英林心基金会发起人之一的施明丽还鼓励我们多到心商店做义工。

这天,我们还看到许多红马甲志愿者忙着搬运送往河南支援抗洪的物资。尽管他们每个人都汗流浃背,但是脸上始终洋溢着助人为乐的喜悦。

通过这一天的所见所闻,一颗颗美好的爱心种子深埋在每个小记者心中,而“让爱成为一种生活方式”的口号,也将伴随着每个小记者健康成长。

传承下去。是的,我们还要好好学习,尽自己的一份力量,向清霜阿姨看齐,把慈善事业传承下去,让爱心传遍全世界!

小记者洪熙妍

通过采访心商店的志愿者和工作人员,我懂得了:几份小爱,可以组成一份大爱。只要我们团结起来,每人出一点点力,可以帮助很多的家庭。

小记者郑鑫瑶

刚开始我有点紧张,心怦怦直跳,好像是十五个吊桶打水——七上八下。在一旁的杨老师告诉我们,不要紧张,我的心才渐渐平静下来,走上前采访,过程还算顺利。活动的最后,心商店还给我们准备了许多小礼品。大家收到这样的爱心小礼品,心里备感温暖。

小记者曾楷烨

这场活动让我深刻地感受到:只要人人献出一点爱心,将会把这股正能量不断地传递下去。我要好好学习,早日加入到爱心队伍当中。

小记者洪雅诗

指导老师 洪珊珊  
指导记者 欧阳霆



## 晋江市关工委部署2021爱心助学工作

**本报讯**(记者 蔡红亮)为认真做好2021年爱心助学工作,日前,晋江市关工委召开各镇(街道)专干会议,部署2021年家庭经济困难学生“爱心助学金”申请工作和“四帮四扶”帮就学工作。

会议要求各级关工委广泛宣传发动、专人负责、层层把

关,按照“该助则报、不该助不报”的原则,严格按照申请、审批、发放等流程办理,做到精准“助学”,确保家庭经济困难的学生如期入学就学。

截至目前,第一批扶助家

庭经济困难七类对象(本科、大

专、高中、职专生)共审批380

人,扶助金额累计160.1万元。

据悉,第二批扶助家庭经

济困难七类对象(高校、中专和

非本市辖区院校应届录取生)

审批工作拟于8月23日前完

成,第三批扶助家庭经济困难

七类对象(本市辖区普高、职校

和初中生)审批工作将于9月

10日前完成。

佳绩。其中,晋江市实验中学学

生兰青获中学组特等奖,晋江

市第二实验小学学生苏俊轩获

小学组一等奖。

青少年演讲(讲故事)比赛圆满落幕。

本次比赛中,晋江选手表现

抢眼,一展晋江少年风采,喜获

佳绩。其中,晋江市实验中学学

生兰青获中学组特等奖,晋江

市第二实验小学学生苏俊轩获

小学组一等奖。

佳绩。其中,晋江市实验中学学

生兰青获中学组特等奖,晋江

市第二实验小学学生苏俊轩获